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	浙江公务员考试网（www.zjgwy.org)
第一个极力推崇人性化服务的公考资料网站！
提供历年试题，模拟试题，浙江公务员考试招考问题咨询权威解答，命题老师权威讲解试题结构，详细试题分析，内部资料评析。每日更新!!!



　2012浙江省公务员录用考试行测全真模拟冲刺试卷(三)
参考答案及解析
　　1.【答案】B。解析：“阳光”与“浸润”不搭配，排除D。“春风”与“擦干”不搭配，排除C。与A相比较，B的“进驻”更侧重长期性，更能体现由外而内的过程，且用“拂干”比“吹干”更形象，更符合题干整体优美的文风，所以答案为B。
　　2.【答案】C。解析：由题干中的“不由自主地屏住呼吸”可知观众在观看体操时很紧张，由此可知空缺处填“战战兢兢”比较合适。
　　3.【答案】B。解析：“弥漫”形容（烟雾、沙尘、气味等）充满空间；“迷漫”形容（烟尘、风雪等）漫天遍野，模糊了视线。结合句中的“飘动的白云”、“在你的身边”，可知选“弥漫”更合适。第二空，对应句中的“远处传来”、“时断时续，轻轻袅袅”可知，选“悠扬”比“嘹亮”更合语境。因此本题答案选B。
　　4.【答案】A。解析：句意说的是煤炭价格随着石油价格的走高而走高。结合选项，“水涨船高”比喻事物随着它所凭借的基础的提高而提高，切合句意。
　　5.【答案】D。解析：千头万绪：比喻事情的头绪非常多，也形容事情复杂纷乱。一般不与“人物关系”搭配，排除A。抑扬顿挫：形容声音高低起伏，节奏分明，和谐悦耳。一般指音乐、朗诵，有时也指文学作品，不能用来形容小说情节，排除C。纷繁芜杂：多而杂乱，没有条理。与句意不符，排除B。故本题正确答案为D。
　　6.【答案】C。解析：原文已经有了“指责”，第一空再填一个表示批评的词有语义重复之嫌，排除A、B。指鹿为马：比喻故意颠倒是非，混淆黑白。欲盖弥彰：想掩盖坏事的真相，结果反而更明显地暴露出来。文段没有涉及到是非问题，排除D，答案为C。
　　7.【答案】D。解析：“认同”意为认可赞同，是一方对另一方行为的态度，填在此搭配失当，排除B。由前文的“互补理论”可知第二空填“取长补短”最合句意。故本题答案为D。
　　8.【答案】C。解析：先看第二空，“责任”的主体应该是人，“耻辱”修饰的对象应该也是人，而不能是“新闻工作”，故首先排除B、D。再看第一空，“谬误”是针对准确性而言的，与“真实性”相对应的应该填“失实”更合适。故本题答案选C。
　　9.【答案】C。解析：第二空前后是解说关系，注意是“许多领导、学者”而非“所有人”形成了共识，故这里用“统一”、“固定”、“公认”都太绝对，“共通”强调通行或适用于各个领域，程度灵活，综合当选C。
　　10.【答案】A。解析：句中讲了自觉隐退者的两种情况：一种是看清了形势，当退则退；一种是比较超然，可以不受名利所累。其中，“审时度势”讲求的是一种认知上的能力，也即做人的“智慧”，而“超身世外”讲求的是一种情趣上的格调，“豁达”符合句意。A项当选。
　　11.【答案】D。解析：阅读题干可知，材料描述的是一幅园林景观图。从第三空入手，“花草树木”给人一种视觉上的色彩冲击，各种颜色相互衬托辉映。故选“映衬”，排除A、B；“近景远景”体现的是一种因远近距离、视角不同而形成的层次感，故选“层次”。本题的正确答案为D。
　　12.【答案】D。解析：先看第一空，“阐发”意为阐述并加以引申发挥。而“不折腾”只有三个字，是一种浓缩和提炼，而不是“阐发”，据此可排除C。再看第二空，由常识可知，“不折腾”讲的是全社会应集中精力增进全民核心利益，多做些真正有利于百姓的事，少做些形式上、表面上的功夫。“坚定不移”没有体现出不分散精力的意思，不如“聚精会神”、“全心全意”贴切，故排除B。“不折腾”的含义里并没有强调改善人们的生活要完全“自力更生”，故不如表示坚持不懈的“锲而不舍”符合句意。本题答案为D。
　　13．【答案】A。解析：句意是说要让孩子自己做主，父母不要干涉太多，更不能代劳。“越俎代庖”指超出自己的职务范围去处理别人所管的事，切合句意，故A为正确答案。D项“包办代替”指应该和有关人一起商量或一起做的事，却独自办理，不让旁人参与。不符题意，排除。
　　14.【答案】C。解析：A项：弹（tán）劾/弹（dàn）丸之地、哽咽（yè）/狼吞虎咽（yàn）、责难（nàn）/多难（nàn）兴邦；B项：鲜（xiān）活/寡廉鲜（xiǎn）耻、泊（bó）位/淡泊（bó）明志、叶（xié）韵/一叶（yè）知秋；C项：大度（dù）/审时度（duó)势、长（zhǎng）进/身无长（cháng）物、解（jiě）救/浑身解（xiè）数；D项：参（cēn）差/扪参（shēn）历井、披靡（mǐ）/风靡（mǐ）一时、畜（xù）牧/六畜（chù）兴旺。由此可知，C项的每对读音都不相同，当选。
　　15.【答案】D。解析：A项为陈述句，所以句末应该用句号。B项“如”和冒号都有提示下文的作用，用在一起重复，应删去冒号。C项括号应在引号外，因为括号内容只是注释引用语的出处而非引用语，所以不能在括号内。故本题正确答案为D。
　　16．【答案】C。解析：殊途同归：通过不同的道路,达到同一个目的地,比喻采取不同的方法,得到相同的结果。斗转星移：北斗转向，众星移位。表示时序变迁，岁月流逝。甚嚣尘上：原意是楚王说敌方晋军喧哗纷乱得很厉害,而且尘土也飞扬起来了。形容忙乱喧哗的情状。后以“甚嚣尘上”比喻对某人某事议论纷纷。现多指反动或错误的言论十分嚣张。销声匿迹：指隐藏起来,不公开露面。现在也指事物消失。C项的“甚嚣尘上”用错对象，而且褒贬也失当。高科技手段是新事物，对旧事物之冲击本为正常。
　　17.【答案】B。解析：A项“青松翠柏”作谓语与主语“这里”搭配不当。C项“来自”“慕名而至”杂糅，可改为“全国各地的游客慕名而至”或“吸引了来自全国各地的游客”。D项“受惠”的对象不正确，可修改为“为了让这项住房政策真正使低收入家庭受惠”。
　　18.【答案】D。解析：A项，把油蛉、蟋蟀当作人来写，赋予它们人的行为，为拟人的手法。B项，明显运用了比喻的手法。C项，“晴”同“情”，为双关。D项，由“像宝塔一样兀立在海面上”可知，为比喻。因此本题答案为D。
　　19.【答案】C。解析：①、③、⑤句说的是玉树的地理位置，②、④句说的是这里落差大的特点，⑥句说的是这里的气候特点，这三部分内容应各自成体系，据此排除B、D项。再依据通常的论述习惯，介绍一个地方一般先介绍其地理位置，然后才是其他特点，故⑤应排首句，本题选C。
　　20.【答案】A。解析：③句的“愈是成熟，愈是谦虚”对应于第一空前的“成熟的，低垂的”，故应紧承前文，排在第一空，排除B、C。④、⑤、⑥句描述的均是我家初出茅庐的向日葵，故②应排在④、⑤、⑥之前，排除D。本题选A。
　　21．【答案】C。解析：先看③④⑤，正因为“国家主权神圣不可侵犯”，所以“国家破产”才更像是一个形容词，而不是一个动词，故③句应排在④、⑤句的前面，排除A、B。①句的“体现……的状况”是对④中“形容词”的解释，②句的“预示着……”是对⑤中“动词”的解释，故①句应跟在④句之后，②句应跟在⑤句之后。本题答案为C。
　　22．【答案】C。解析：文段首先否定了生物上的完美，由此引出科技上的完美，而完美之所以被假定为科技的目标，其根源就在于对缺陷的忽略。由此可见，文段着重强调的便是“缺陷”，C项当选。
　　23.【答案】D。解析：文段围绕“反对中小学生阅读《三国演义》”展开。首句提出观点，即“反对中小学生阅读《三国演义》是不对的”，接下来内容具体说明此观点。选项A将《三国演义》扩大为各种书，排除。选项B“不合适的东西”无中生有，排除。选项C家长们对《三国演义》的歪曲是为了劝阻孩子们读《三国演义》，故文段强调的不是“不得歪曲”，而是“不应以歪曲的做法反对读《三国演义》”。故本题答案选D。
　　24．【答案】D。解析：文段讲的是：画家有着一双画眼，能捕捉到许多美的画面，并沉醉在享受美感的快乐之中。这些快乐感慢慢地在心中积淀，并逐渐形成了一幅幅新的、以前从未见过的画面，而这些在画家心底里形成的新的画才是真正的画。可见文段意在说明艺术品是艺术家内心世界的形象，是虚构的，用心看到的形象。故本题答案选D。
　　25．【答案】C。解析：文段先提出在健康的城市化进程中，城市不能无止境地侵蚀农村，接着以发达国家的经验验证农村的价值，最后提出与周边农村的关系和谐与否是考察城市发展是否健康的标志。文段尾句为主旨句，C项表述与此相符，为正确选项。
　　26．【答案】C。解析：文段首先阐述了主持人这一角色的特殊性，然后指出正是因为主持人职业的特殊性使其肩负有一定的社会责任，C项准确地表述了这层意思。
　　27．【答案】D。解析：文段前半部分指出社会对空巢老人的关心仅仅局限于物质方面，这显然是不到位的；后半部分提出了解决的措施，即不仅要在物质上也要在精神上对空巢老人进行帮助。故本题答案为D。
　　28．【答案】C。解析：文段首先指出中国人对生死问题的关注，然后表明在这一问题上中国人关注生远胜于死。最后一句从侧面点明，人们表面上关注死，实质上是对生的进一步关注。即中国人对生死问题的关注实际上是以生为旨归的。本题答案为C。
　　29.【答案】A。解析：文段首先指出“学历的高低决定着网民对信息的判断能力”，接着说明了学历高低与信息判断力二者的关系。由文段中“也就是：”可知，“网民学历越低，其信息判断力就越弱，表达自身意见和意志的理性程度就越弱”是对横线处内容的解释。由此可知，A项最恰当。
　　30．【答案】B。解析：由“实际上，我们有意识去做的大多数事件，……都是对大脑默认模式下基准神经活动的背离”可知A、C两项的表述是错误的；D项文中并未涉及，属无中生有，排除。本题答案为B。
　 31．【答案】A。解析：文段先是介绍了儒家和道家思想在中国传统文化中的地位，然后进一步阐述了《论语》和《老子》作为儒家和道家思想源头的重要价值，即理解《论语》和《老子》对于把握中国传统文化意义重大。A项表述与此契合。
　　32．【答案】A。解析：文段为典型的分总结构，“可见”一词引导的内容为文段中心观点。故本题的正确答案为A。
　　33.【答案】C。解析：划线部分前面提到“立即联想到杜甫、李商隐的名篇”，下面应紧跟着说“这里到处是诗”，故选C。A项说“到处是梦”，可排除；后面的句子应先分后总，以“这里是一个诗和梦的世界”作结句，B、D两项把结句放在前头不妥，可排除。
　　34．【答案】C。解析：作者先由哲学教学方法的误区引出问题：哲学究竟有什么用？接着指出这一问题难倒了无数哲学教授。最后提出德波顿的书实实在在地回答了这个问题，即哲学能治疗心病。可见，文段前面的内容皆是为引出德波顿的书所做的铺垫。D项“哲学是一付绝好的心药”是德波顿书中的观点。
　　35．【答案】C。解析：本段文字主要介绍了“管理不确定性”这一制约企业发展的重要因素。首句即提出观点：“管理不确定性已经并将长期成为折磨企业的一种‘慢性疾病’”，接着举例进一步阐明了中心观点。A、D两项均未提到“管理不确定性”这一关键信息，排除。B项“使企业面临灭顶之灾”表述过于绝对，与“慢性疾病”的特点不符，排除。本题答案为C。
 
　  71．【答案】D。解析：一般而言，发生市场垄断的原因大体有以下五种：
　　（1）由资源的天然禀性带来产品（或服务）的独特性。这类产品在市场上独一无二，所有者就拥有排他性的独占权。
　　（2）创新带来的垄断。如发明的专利权、版权或商业秘密带来的独占权。
　　（3）实力和能力带来的垄断。指竞争的胜出者在一段时期内凭借其实力和经营策略而拥有的一定垄断能力。
　　（4）成本特性产生的垄断，即“自然垄断”。有些产业或产品需要巨大的一次性投资才能形成供给能力。这些投资一旦发生，就成为巨大的“沉没成本”（几乎别无他用），也会使新的竞争对手因进入成本巨大而被排挤在外，从而形成自然垄断。
　　（5）强制势力形成的垄断。即通过运用非经济的强制力量，清除竞争对手，保持对市场的排他性独占。这种强制的势力，可以是高度非制度化的，如欺行霸市、强买强卖；也可以是高度制度化的，如政府管制牌照数量，或由立法来阻止竞争而产生的行政性垄断。
　　72．【答案】B。解析：十六大报告将就业问题明确纳入到了宏观调控的目标体系中，但根据我国的实际国情，并没有将我国的就业目标定为西方经济学所谓的“充分就业”，而是将就业目标定为“增加就业”。所以一般市场经济国家基本的宏观调控目标应该是“充分就业”，而非“增加就业”。
　　73．【答案】A。
　　74．【答案】A。
　　75．【答案】B。解析：1920年8月，上海共产党早期组织正式成立。中国共产党的最早组织在上海首先建立。
　　76．【答案】D。解析：杂交稻的产量在杂交水稻的基础上提高了20%～30%，超级稻亩产量达800公斤以上。
　　77．【答案】D。解析：云计算是一种基于因特网的超级计算模式，在远程的数据中心里，成千上万台电脑和服务器连接成一片电脑云。因此，云计算并不是计算机自身的计算方式，D项错误。
　　78．【答案】A。解析：意大利文艺复兴时期，艺术成就最高的“三杰”分别为：达•芬奇、拉斐尔、米开朗基罗。
　　79．【答案】B。解析：A项《秋浦歌》的作者应是李白；C项《哈姆雷特》是戏剧；D项作者应是俄国的普希金。
　　80.【答案】C。解析：齐国和晋国地处黄河流域。
　　81.【答案】A。解析：温故知新出自《论语》中的“温故而知新，可以为师矣”。沧海一粟出自苏轼的《前赤壁赋》中的“寄蜉蝣于天地，渺沧海之一粟”。相提并论出自《史记》；春风化雨出自《孟子》；塞翁失马出自《淮南子》。
　　82.【答案】D。解析：请君入瓮的主人公是周兴，一鼓作气的主人公是曹刿。胸有成竹的主人公是文与可，按图索骥的主人公是伯乐之子，不学无术的主人公是霍光。
　　83.【答案】D。解析：营造气氛，调动情绪。
　　84.【答案】A。解析：回收是为了再次利用，收税是为了再次分配。
　　85.【答案】D。解析：在庙宇里供奉神像；在宗祠里祭祀祖先。
　　86.【答案】C。解析：际遇和遭遇是同义词，年轻和年青是同义词。其余各项词语含义均不相同。
　　87.【答案】B。解析：“桃李满天下”中的桃李指学生，“留取丹心照汗青”中的汗青指史册。杏坛指孔子讲学的地方，杏林指的是中医界；糟糠指的是共过患难的妻子；桑梓指的是家乡。
　　88.【答案】D。解析：赔本和增值是投资可能产生的后果，贬值和升值都是炒汇可能产生的后果。
　　89.【答案】A。解析：政府有监督制约企业的权利，裁判有监督制约运动员的权利；且可以用裁判比喻政府，用运动员比喻企业。
　　90.【答案】C。解析：刀刃放置时间长了会生锈，米饭放置时间长了会发霉。
　　91.【答案】B。解析：考查复言命题及其推理。分析题干可知，彩电部门经理和手机部门经理的话是矛盾关系，必有一真，因只有一个预测符合事实，故冰箱部门经理和电脑部门经理的话均为假，可知手机部门今年没有赢利，电脑部门今年会赢利，其他两个部门盈利状况无法判断。对比选项可知，B项，电脑部门没有赢利是错误的。故答案选B。
　　92．【答案】D。解析：加强型题目。题干观点是，陪审员不应该根据未经证实的所有认罪供词而宣告被告有罪。
　　假如D项为真，则说明被告即使认罪也可能事实上并没有犯罪，假如陪审员根据这些认罪供词而宣布被告有罪则会产生错误的判决，因此陪审员不应该根据未经证实的所有认罪供词而宣告被告有罪，支持了题干观点。A项并未说明证词是否经过证实，与题干无关；B项与题干观点相反；C项如果被告确实犯有该罪行而认罪，则削弱了题干观点。故答案选D。
　　93．【答案】A。解析：分析推理类题目。此题的突破口是“这五辆车的颜色分别与5人名字最后一个字谐音的颜色不同”，由这句话结合排除法可推出正确答案。
　　张岚的“岚”谐音是蓝色，所以张岚的车不是蓝色的；林宏的“宏”谐音是红色，所以林宏的车不是红色的，排除B项；何柏的“柏”谐音是白色，所以何柏的车不是白色的，排除C项；邱辉的“辉”谐音是灰色，所以邱辉的车不是灰色的，排除D项。只有A项符合。
　　94．【答案】D。解析：评价型题目。张林的观点所依赖的前提是增加公司的紫水晶产量会使得全球的紫水晶供给增加，从而导致价格下降，利润减少。而事实上公司的产品供给不一定会影响全球水晶市场的产品供给，即D项恰当地指出了张林的逻辑推断中的漏洞。
　　95．【答案】B。解析：分析推理类题目。由“仍然有三分之二的携带NANB病毒的报名献血者通过测试而献了血，他们占实际献血人数的10%”可知，被淘汰的三分之一的携带NANB病毒的报名献血者占实际献血人数的5%。而实验前的估计是“被淘汰的NANB病毒携带者将占整个报名献血者的5%”。由于报名献血者的人数等于实际献血人数加被淘汰的人数，因此实验前的估计高于真正被淘汰的人数，故答案选B。
　　96．【答案】C。解析：考查复言命题的推理规则。由题干可知，当且仅当三项信息都正确时，才允许登陆。即账号正确、密码正确且计算机属于这个域是允许登陆的充分必要条件。
　　小张的计算机被拒绝登陆，否定后件就能否定前件，即至少有一项信息错误。由于小张的登录账号是正确的，则可推出小张的密码错误或者计算机不属于这个域。因此，如果小张的计算机属于这个域，那么他输入的密码是错误的，C项正确。
　　97.【答案】D。解析：解释型题目。题干要求解释普歇和巴斯德实验所得到的不同结果，两个实验的唯一区别是材料不同，普歇用干草浸液做材料。要解释产生的不同结果，只能从实验不同之处入手，D项说明干草浸液中的枯草杆菌能够耐高温且迅速繁殖，也就解释了普歇实验结果中培养液的瓶子都很快长出微生物的原因，从而说明了两个实验结果不同的原因。A项“氧气的刺激”和B项“在加热消毒、密封、冷却的过程中会被外界细菌污染”在普歇和巴斯德实验中都可能出现，C项说明实验设计都不够严密，都不能解释实验结果不同的原因。故答案选D。
　　98.【答案】B。解析：考查直言命题及其推理。“通过张教授而认识其哲学研究所同事的都是博士”换质换位之后为“非博士都不是通过张教授而认识其哲学研究所同事的”，也即“非博士通过张教授认识的人不是其哲学研究所同事”。由“张教授的所有初中同学都不是博士”得“张教授的一个初中同学不是博士”，又“张教授的一个初中同学通过张教授认识了王研究员”，因此，可以知道“王研究员不是张教授的哲学研究所同事”，即B选项。
　　99.【答案】A。解析：结论型题目。题干指出“透明度高的老坑玉比透明度较低的单位价值高”和“没有单位价值最高的老坑玉”，可得出“没有透明度最高的老坑玉”，即A项。“新坑玉”、加工质量和年代长短在题干中均未提及，B、C、D三项都超出了题干范围，不能推出。故答案选A。
　　100.【答案】D。解析：削弱型题目。题干专家的观点是“家庭和学校不适当的教育方法导致了‘男孩危机’现象”。A项说明家庭的过度呵护可能导致了“男孩危机”现象，加强了专家的观点；B项的“绅士”、C项的“女性充当了主要角色”都与“男孩危机”现象无关；D项说明男孩更喜欢游戏而耗去了大量精力，即产生“男孩危机”现象另有他因，直接削弱了专家观点。故答案选D。
　  101.【答案】C。解析：题干图形之间的差异在于小图形的位置，对比分析发现，从第一个图形开始，黑点每次顺时针移动2格、三角形每次顺时针移动3格，3个小圆圈的位置不变，按照这种规律，下一个图形应是C。
　　102.【答案】A。解析：题干图形的曲线数依次是1、2、3、4，选项中只有图形A有5条曲线。
　　103.【答案】B。解析：题干图形都是轴对称图形，考虑其对称轴方向，依次是竖直方向、倾斜45°、水平方向、倾斜135°，则下一个图形的对称轴应是竖直方向，选项中只有B有竖直对称轴。
　　104.【答案】D。解析：思路一，给出的六个图形均由多个部分组成，且各个图形中有相同的构成元素。根据图形种类数与图形部分数无法对其分类，由此考虑同种构成元素的个数。①③⑥中都含有8个形状大小相同的小图形，②④⑤中都含有6个形状大小相同的小图形。
　　思路二，①③⑥均为轴对称图形，②④⑤均不是轴对称图形。
　　105.【答案】B。解析：六个图形都由简单的直线条组成，分析得出图形①②⑥的内部直线数为3，图形③④⑤的内部直线数为4。
　　106．【答案】B。解析：题干外围图形均为中间五角星的一部分，然而选项四个图形均为五角星的一部分。此时可考虑组合，分析发现以中间五角星为中心，位置相对的两个图形组合可得到中间的图形。
　　107．【答案】A。解析：从每列来看，前两个图形叠加，斜线＋斜线=斜线、竖线＋黑色=空白、空白＋空白=竖线，由此得到第三个图形。按照这种叠加规律，应选择A。
　　108．【答案】D。解析：第一行的第一个和第二个图形相叠加，内外部的箭头相抵消，剩下一个内部箭头；第二行的第一个和第二个图形相叠加，内外部的箭头相抵消，剩下三个外部箭头；第三行的第一个和第二个图形相叠加，内外部的箭头正好全部抵消掉，所以选D。
　　109．【答案】A。解析：从每行来看，第三个图形为正多面体，第一个图形是正多面体每一面的形状，第二个图形中小圆形的个数是正多面体面的个数。
　　110．【答案】B。解析：题干图形均为封闭图形，考虑封闭区域数。
　　[image: image1.png]MR



应选择一个封闭区域数为10的图形，选项中只有B符合。
　　 111.【答案】C。解析：政府信息公开定义的要点是：①国家行政机关和法律、法规以及规章授权和委托的组织；②法定形式和程序；③政府信息。A项政府日常会议，不符合②；B项某上市公司，不符合①；D项正副市长及其配偶的电话，不符合③。C项符合定义要点。故答案选C。
　　 112.【答案】D。解析：代际效应定义的关键点：后一代人受前一代的影响。A、B两项不符合定义的关键点。C项没有体现出前辈的影响，故排除。只有D项符合定义，故答案选D。
　　113．【答案】C。解析：垂直思考法的定义要点是：①按照一定的思维路线或思维逻辑进行的；②向上或向下的垂直式思考方法。A、B、D三项都属于发散性思维方式，并不是按照一定的思维路线或思维逻辑垂直思考的，故都没有应用垂直思考法；C项的数学天才通过层层推理证明了数学难题，必然是按照一定的思维路线或思维逻辑进行的，应用了垂直思考法。故答案选C。
　　114．【答案】D。解析：高度口头沟通焦虑定义的关键信息是：扭曲其工作的沟通需求，以使沟通的需求减至最少。A、B、C三项并没有对其工作的沟通需求作出改变，不符合定义关键信息；D项赵师傅多次换工作就是为了使沟通的需求减至最少，属于高度口头沟通焦虑。故答案选D。
　　115．【答案】C。解析：慈善事业的定义要点是：①民间的团体和个人自愿组织与开展活动；②不求回报地实施救助。A、B两项属于政府组织，不符合①；D项要求被资助者进行回报，不符合②。故答案选C。
　　116．【答案】B。解析：由第三段“当涂县……同比增长20.2%……高于全市2．8个百分点”可知，2009年上半年全市社会消费品零售额同比增长20．2%－2．8%＝17．4%，所以2008年上半年全市实现社会消费品零售总额59.96÷（1＋17．4%）亿元；2008年6月份当月实现社会消费品零售总额9．27÷（1＋19．2%）亿元。则2008年1－5月实现社会消费品零售额为59.96÷（1＋17．4%）－9.27÷（1＋19．2%）>[image: image2.png]


亿元，最接近的就是B。
　　119．【答案】B。解析：由第二段最后一句话可知，Ⅰ正确；由第三段“农村消费品市场发展加快”可知，Ⅱ正确；由第四段“限额以下住宿餐饮业零售额……同比增长……高于全市5．9个百分点”可知，Ⅲ正确；由第五段“占全市社会消费品零售额总量的55．5%，同比增长19.4%”可知，Ⅳ错误。有3个说法正确，应选择B。
　　120．【答案】C。解析：A项，由第四段可知，限额以下住宿餐饮业零售额的增速超过了全市住宿餐饮业的增速，A正确；
　　B项，由第五段“限额以下批零贸易企业实现零售额……同比增长19．4%”快于“全市批零贸易业零售额的同比增长17．4%”可知，B正确；
　　C项，由第六段“降幅比一季度缩小”可知降幅逐步收窄，C错误；
　　D项，由第七段“6月份全市居民消费价格总水平同比下降2．6%，比上月回落”可知，D正确。
　　应选择C。
　　121.【答案】B。解析：保持2009年的增长率不变，2010年采矿业年平均工资为38224×（1+11.1%）<38224+5000=43224元；
　　电力、燃气及水的生产和供应业为42668×（1+8.8%）>42668+3000=45668元；
　　教育业为35042×（1+16.1%）<35042+7000=42042元；
　　卫生、社会保障和社会福利业为36380×（1+11.2%）<36380+5000=41380。正确答案为B。
　　122.【答案】C。解析：2009年年平均工资最高的三个行业是金融业70265元，信息传输、计算机服务和软件业59919元，科学研究、技术服务和地质勘查业50866元，其和为70265+59919+50866≈70000+60000+51000=181000元；年平均工资最低的三个行业是农、林、牧、渔业14911元，住宿和餐饮业21193元，水利、环境和公共设施管理业24551元，其和为14911+21193+24551≈15000+21000+25000=61000元；年平均工资最高的三个行业年平均工资之和约是最低的三个行业的181000÷61000≈3倍，最接近的就是C。
　　124.【答案】A。解析：直接从表格中查找数据可以发现，在2009年平均工资中，金融业70265元排第一，信息传输、计算机服务和软件业59919元排第二，科学研究、技术服务和地质勘查业50866元排第三，电力、燃气及水的生产和供应业42668元排第四，文化、体育和娱乐业38319元排第五。
　　125.【答案】C。解析：A项，由“年平均工资最低的行业是农、林、牧、渔业14911元，只有全国平均水平的46%”可知不到50%，A正确；
　　B项，年平均工资最高的行业是金融业70265元，年平均工资最低的行业是农、林、牧、渔业14911元，二者之比为70265∶14911=4.7∶1，B正确；
　　C项，按照2009年的增长速度，2010年科学研究、技术服务和地质勘查业的年平均工资将达到50866×（1+10.6%）<51000×1.11%=51000+5100+510=56610元，没有达到信息传输、计算机服务和软件业2009年的年平均工资水平59919元，C错误；
　　D项，2009年年平均工资的增长率为12.0%，超过该值的行业有农、林、牧、渔业，建筑业，批发和零售业，金融业，教育业，共五个行业，D正确。
　　综上，答案为C。
　　126．【答案】C。解析：由图中数据可知，该市财政收入2000-2007年的增量为139676－27380＝112296万元，平均每年增加112296÷（2007-2000）＝16XXX万元≈1．6亿元，应选择C。
　　128．【答案】A。解析：2007年财政支出占财政收入的百分比为335133÷139676≈340000÷140000=17÷7≈240%，2006年比重为280648÷92353≈280000÷92000≈300%，则百分比下降约300-240=60个百分点，只能选择A。
　　129．【答案】D。解析：①，2003年财政收入低于2002年，财政支出高于2002年，则2003年财政收支比低于2002年，所以①错误；
　　②，2000-2007年财政支出增量为335133－105006>200000万元，财政收入增量为139676－27380<200000万元，前者大于后者，②正确；
　　③，2001年度的财政支出增量为128316－105006＝23310万元，2002年度为149195－128316＝20879万元，2003年度为170421－149195＝21226万元，所以2003年财政支出增量不是最小的，③错误；
　　④，2000－2006年每年财政收入增量都不超过20000万元，2007年度的增量明显超过40000万元，④正确。应选择D。
　　130．【答案】C。解析：Ⅰ，2004年财政收入比上年增加，而2003年财政收入比上年减少，Ⅰ正确；
　　Ⅱ，2000-2007年财政支出逐年递增，财政收入在2003年减少了，所以变化不一致，Ⅱ错误；
　　Ⅲ，财政支出是财政收入2.5倍以上，即财政收支比不超过0．4，2000-2007年的财政收支比分别是：
　　27380÷105006<27380÷100000=0.2738、41772÷123816<42000÷120000= =0.35
　　54792÷149195<56000÷140000=0.4、54036÷170421<54792÷149195<0.4
　　64665÷196237<68000÷170000=0.4、74614÷225966<80000÷200000=0.4
　　92353÷280648<100000÷250000=0.4、139676÷335133>136000÷340000=0.4，
　　只有2007年财政收支比大于0.4，小于0.4的一共有7个，Ⅲ正确。综上述，应选择C。
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